

**О АБИБУЛЕ И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.
О АБИБУЛЕ И. — ПРОКУРОРУ ОГПУ**

АБИБУЛА Исмаил, родился в 1880-х. Неграмотный. Проживал в деревне Аргин Карасубазыкского района (Крым), с 1898 — работал мясником. Женат на Фатме Асановой. В начале октября 1927 — арестован и заключен в Симферопольскую тюрьму.

В январе 1928 — к Екатерине Павловне Пешковой обратилась за помощью Фатма Асанова.

<6 января 1928>

«Председательнице Красного Креста
помощи политзаключенным

Я — жена Исмаила Абибула,
проживающая в г<ороде> Симферополе,
Красноармейская, 150, Фатма Асанова.

Заявление

Мой муж, Исмаил Абибула, был арестован три месяца тому назад в Симферопольском ОГПУ, и за три месяца я не имела ни одного разу свидания, то прошу Вас, если найдете возможным, содействовать Вашей помощи о разрешении мне свидания и ускорить дело суда, так как я предполагаю, что мой муж совершенно ни в чем не виновный, только лишь задержан по кляузам; и прошу Вас, обратите на это особое внимание, мой муж совершенно неграмотный, рабочий, по профессии мясник, тридцать лет, как работает мясницким делом. Прошу Вас, не откажите мою убедительную просьбу и помогите, насколько возможно.

Фатма Асанова

6/1-28 г<ода>»¹.

К письму Фатмы Асановой было приложено два ходатайства односельчан на основании решений общих собраний от 5-6 января для предоставления прокурору ОГПУ.

«Прокурору ОГПУ

Отзыв на предмет представления

1928 года января 5 дня. — Мы, ниже подписавшиеся гр<ажда>не дер<евни> Аргин Карасубазыкского района, на основании постановления общего собрания той же деревни от 5/1, даем настоящий отзыв гр<аждани>ну Исмаилу Абибула в том, что за время пребывания его в деревне Аргин с 1914 по 1924 год он всегда шел навстречу как целому обществу, так и в отдельности гражданам, оказывая внимание к их нуждам, как, например, постройка общественного колодца и содержание его в надлежащем виде вплоть до настоящего времени.

Являясь владельцем 3-х десятин сада в дер<евне> Аргин до 1925 года, никогда ни с кем не имел никаких споров или конфликтов, а наоборот всегда являлся полезным для общества, предоставляя крестьянам работу и зачастую оказывая всевозможные услуги, в чем и расписываемся.

<более 20 подписей>»².

¹ ГАРФ. Ф. Р-98409. Оп. 1. Д. 288. С. 13. Автограф.

² ГАРФ. Ф. Р-98409. Оп. 1. Д. 288. С. 6. Автограф.

«Отзыв — на предмет представления Прокурору ОГПУ.

1928 года января 6 дня – мы, ниже подписавшиеся граждане деревни Ханлык Аргинского сельсовета Карасубазарского района, согласно постановления общего собрания от 6/1-с<его> г<ода>, даем настоящий отзыв гражданину Смаилу Абибула в том, что за время пребывания его в д<еревне> Аргин с 1914 по 1924 год всегда шел навстречу как всему нашему обществу в целом, так и отдельным гражданам, оказывая посильную помощь и поддержку деньгами и продуктами, особенно в голодный период, спасая целые семьи от окончательного разорения и голодной смерти.

В указанный период голод в районе и, особенно в деревне Ханлык, достигал такой степени, что поедались трупы животных и людей. Вот в это-то время и сказался в гражданине Смаиле Абибула, не в пример другим, гуманный и отзывчивый человек, совершенно бескорыстно оказавший нам неоценимые услуги.

Узнав о постигшей его участи, мы, помня его добрые дела, даем настоящий отзыв и выражаем уверенность и надежду, что эти добрые деяния будут учтены теми органами власти, в руках коих ныне находится его дальнейшая судьба.

<5 подписей + 14 подписей за неграмотных>

При подписании наст<оящего> отзыва
присутствовал член с<ельского> совета
Правильность подписей граждан деревни
Ханлык Арчинского с<ельского> совета
удостоверяет —
Председатель
Секретарь

(Фазыл Аблекша)

<подпись>

<подпись>

6/1-28 г<ода>»³.

³ ГАРФ. Ф. Р-98409. Оп. 1. Д. 288. С. 8. Автограф.